

## “总书记，您的嘱托给我们温暖和力量！”

上接05版

“作为一名航天员，我既是参与者，也是见证者，感到无上荣光。”王亚平深切感受到，“是总书记引领了中国航天事业的腾飞，激励着中华民族筑梦苍穹的坚定决心。”

宇宙浩瀚，汇聚流转的星辰犹如磅礴涌动的力量；山河壮丽，璀璨绵延的文脉宛若民族精神的脊梁。

全国人大代表、云冈研究院院长杭侃这次赴京的行囊里，背着3D缩小打印的“云冈石窟”模型。“这是我受我们研究院同事们的委托，向总书记交出的一份特殊答卷。”

2020年5月，正在山西考察的习近平总书记走进云冈石窟。

那天，习近平总书记仔细察看雕塑、壁画，不时向工作人员询问石窟历史文化遗产保护等情况。“习近平总书记平易近人和学识渊博给云冈人留下了深刻的印象。”杭侃说。

在这次考察中，习近平总书记指出，“历史文化遗产是不可再生、不可替代的宝贵资源，要始终把保护放在第一位”“让旅游成为人们感悟中华文化、增强文化自信的过程”。

文化遗产的背后，承载着历史的发展脉络，彰显着文明的无限魅力，积淀着中华民族最深沉的精神追求。

“近年来，我们插上数字技术的翅膀，不断

唤醒石头里存在的生命，让石窟艺术变得可移动、可复制、更亲近。”杭侃说，希望能有更多人通过多种方式从云冈石窟承载的传统文化中找到文化自信的支撑、精神力量的源泉。

从大同云冈石窟到敦煌莫高窟，从良渚遗址到西安古城墙……习近平总书记用实地踏访、谆谆嘱托启迪国人：让沉睡的文化遗产“活”起来，把跨越时空、超越国度、富有永恒魅力、具有当代价值的文化精神弘扬起来，为中华民族铸“魂”。

如今，收藏在博物馆里的文物、陈列在广阔大地上的遗产、书写在古籍里的文字“活”起来，中华文脉开枝散叶、绵延勃发。

“紧跟习近平总书记的指引，我们有责任守住文明根脉，激活中华文化，凝聚精神力量，圆梦国之复兴。”杭侃坚定地说。

文化的自信自强，为古老民族与时俱进、奋勇前进铺就深厚底色；体育精神的弘扬，鼓舞中国人民以更加坚定必胜信念实现美好生活的向往。

“当选全国人大代表，对体育运动员来说是一种肯定。”走进人民大会堂，游泳运动员张雨霏感受到自己肩负的责任更重了。

3月5日下午，习近平总书记参加江苏代表团审议。张雨霏再一次同总书记面对面。

一年多前的2021年9月，前来西安出席第十

四届全运会开幕式的习近平总书记，在陕西大会堂北大厅体育界的代表亲切会面。张雨霏站在第一排，胸前佩戴着刚在东京奥运会上赢得的金牌。

总书记走到她面前时，笑容可掬地说：“张雨霏，两块金牌、两块银牌，丰收啊！”

在交流中，张雨霏感受到总书记对每一名为国争光运动员的熟悉和关切，激励着她继续冲刺、突破、圆梦。

再度现场聆听习近平总书记重要讲话，张雨霏心潮澎湃：“在总书记的引领下，今天的中国充满生机活力，明天的中国奋斗成就梦想。我们一定不辜负总书记的期待，要用体育精神为中华民族伟大复兴凝心聚力，与全国人民一道共赴中国式现代化新征程。”

3月6日，习近平总书记来到北京友谊宾馆聚英厅，亲切看望参加政协会议的民建、工商联界委员并参加联组会，听取大家的意见和建议。

来自宁德时代新能源科技股份有限公司的曾毓群委员在会上第一个发言，他向总书记汇报了企业研发新能源汽车动力电池，努力占领全球新能源产业制高点的情况。

“对于新兴产业，一定要搞好统筹规划，搞清楚市场有多大、风险在哪里，要防止一路所向披靡、孤军深入，最后却被人兜了底、全军覆没。”总书记的话直击曾毓群心中最担忧的关

键点。

总书记进一步强调：“希望我们的新能源产业，既要抓住机遇顺势而上，也要统筹好发展和安全的关系。”

高瞻远瞩的判断、温暖有力的指示，为民营企业发展新兴产业指明了方向。

曾毓群不由感慨：“总书记的重要讲话一直是我们民营企业家的‘定心丸’。我们一定不辜负总书记重托，自觉走高质量发展路子，爱岗敬业、守法经营、创业创新、回报社会，为全面建设社会主义现代化强国贡献自己的智慧和力量。”

春天的希望，映照中国的前路；美好的愿景，正化作乡村振兴的蓝图。

再次走进人民大会堂，回想起四年前同习近平总书记交流的场景，全国人大代表、临夏开放大学副校长董彩云依然难掩激动。

2019年全国两会期间，在甘肃代表团审议中，时任临夏回族自治州积石山县吹麻滩小学校长的董彩云直言不讳：“我的家乡坐落在美丽的积石山脚下，是撒拉、东乡、保安等多个少数民族的家园，但我们缺乏一条连接外部的高速公路，孩子们去周边上学要坐一天车……”

总书记听得认真，用温和的目光注视着董彩云。“总书记和蔼的笑容，充满鼓励的眼神，让我不知不觉便打开‘话匣子’，把基层的需求讲给他听。”董彩云说。

发言结束，总书记在会议现场就指出，“各部委同志都在，要积极吸收采纳代表建议”。

散会时，习近平总书记亲切地同每位代表握手。走到董彩云身前时，总书记笑着对她说：“你讲得很好。”

那一刻，董彩云鼻尖冲上一股酸意，她深深感受到总书记对基层声音的关注，对基层人民的关怀。她忘记了如何回应，只是红着眼圈紧紧握住总书记的手。

这条临夏人民日夜思想的临大高速公路在当年便开工建设，连接沿线15个乡镇、28个村，将临夏县、临夏市、积石山县串联在一起。

今年两会赴京前，董彩云走遍建设工地。“这条公路今年就要建成通车了！”董彩云说，“村子的未来和外面更大更美好的世界紧紧相连、和国家发展进程同频共振。”

“我们一定不辜负总书记的谆谆嘱托，加快推进农业农村现代化，在新征程上团结奋斗、扎实工作，用实干实绩回报总书记的关怀厚爱。”董彩云说。

蓝图已绘就，奋进正当时。迎着希望的春天，亿万人民把把习近平总书记的深情厚爱转化为干事创业的澎湃热情，在全面建设社会主义现代化国家新征程上续写新的篇章、创造新的辉煌！

新华社北京3月11日电

### 全市审计工作会议召开

3月10日，全市审计工作会议召开。记者从现场了解到，会议学习贯彻党的二十大精神，落实党中央、国务院关于审计工作的重大决策部署，总结2022年和过去5年工作，研究部署2023年和今后一个时期的任务。

成都市审计局相关负责人介绍，2023年是审计机关成立40周年，也是成都迈向社会主义现代化建设新征程的关键之年。全市审计机关要以建设践行新发展理念的公园城市示范区为统领，准确把握“以中国式现代化引领成都现代化建设”对审计工作提出的新要求新任务，立足经济监督定位，深入开展研究型审计，做好常态化“经济体检”工作，推动经济运行实现质的有效提升和量的合理增长，为奋力谱写中国式现代化成都篇章提供坚强审计保障，全市审计干部要不断提升“能查能看能写”本领，推动审计工作迈出新步伐、再上新台阶。

会议通报表彰了获得2022年市审计局优秀审计项目的单位和获评优秀审计的个人，并进行了颁奖。

成都日报锦观新闻记者 李长乐

### 我省文化遗产保护研究领域首个国家级重大项目启动

自上世纪以来，三星堆和金沙遗址考古发掘出土了大量象牙。象牙如何保护，引起了各方关注。3月11日下午，国家重点研发计划“文化科技与现代服务业”重点专项“出土象牙脱水加固关键技术研究与示范”项目启动暨实施方案咨询会在成都考古中心举行。该项目是四川省文化遗产保护研究领域申报成功的第一个国家级重大项目。项目执行周期为2022年11月至2025年10月。值得关注的是，项目的实施，将解决制约出土象牙保护的瓶颈问题，形成国内外领先的原创性成果，全面提升我国出土象牙保护的水平。

据悉，此次参与项目的10家科研院校与文博单位将针对我国出土象牙保护关键技术研发需求，从出土象牙劣化机理研究、保存现状评估、实验室和现场脱水加固保护、保护效果评价等方面进行系统研究。

成都日报锦观新闻记者 王嘉 实习记者 王茹懿

### 植下一片树 街区焕新颜

本报讯（成都日报锦观新闻记者 陈方耀）阳光下，一株株新种下的树苗迎风摇曳，原本空寂的土地变得生机盎然。近日，双流区黄甲街道通过实施促环境提质增效工程，不少地方发生了变化：道路旁实施了绿化改造及景观提升，闲置地块梳理美化种上了树苗，边角闲地打造了共享菜园……

城乡街区焕新颜工程选取航航大道、双华路等3条城市主通道，先期实施绿化改造及景观提升工程，通过规范店招、维护市政设施、更新外立面等，整体优化人防路、西航港大道等场镇主路形象，同时集中开展背街小巷、乡村区域大清理、大扫除等，提升市容环境“面子”与市民体验的“里子”；在产业园区扮靓方面，联动西开区管委会共同推进园区主要道路绿化提档，针对成昆铁路、成雅高速两侧防护绿带，实施规范险种、环境整治1000余亩；围绕园区内双兴社区、黄龙大道及双兴大道交界处等主要节点，开展周边闲置地块梳理美化，新增园区绿地空间200亩。此外，街道还突出居民期盼、经济实用导向，盘活场镇闲置空地、小区公共空间，规整场镇闲置停车场等，创设市民休闲、消费场景等，提升居民的获得感、幸福感。

### 从“蓉”飞普吉 航班再加密

本报讯（成都日报锦观新闻记者 杨富）4小时飞行时间，最多时一天三个航班直飞——从成都出发，到泰国普吉岛将变得越来越便利。昨日，记者从东航四川分公司获悉，东航计划于3月28日恢复开通成都天府至普吉航线，每周三班。近日，国航也宣布自4月11日起恢复成都直飞普吉航线，届时成都直飞普吉航班最多时一天将达三班。



### 轨道交通资阳线全线桥通



3月10日，随着最后一榀预制箱梁精准架设完成，轨道交通资阳线实现全线桥通，离开通又近一步。轨道交通资阳线是四川省首条跨城轨道交通线路，是落实成渝地区双城经济圈建设重大战略、促进成渝同城化发展的标志性工程。

“轨道交通资阳线高架段全长27.57公里，是成都轨道交通在建最长的高架线路。”成都轨道交通资阳线建设团队相关负责人说。据悉，经过努力，资阳线仅用5个月完成220KV输电线路迁改、3个月完成全线9座悬灌梁跨路行政许可办理，为高架段施工争取了大量时间，为全线全面展开建设打下了坚实基础。

“资阳线在成都轨道交通建设史上，首次应用了液爬模施工技术，并完成41.5米高墩施工。”据介绍，液爬模是通过承载体附着或支撑在混凝土结构上的一种先进模板施工技术，不仅能最大程度降低安全风险，提高施工效率，还能降低模板消耗及成本，保证高墩的施工质量和速度。

成都日报锦观新闻记者 袁弘 成都轨道集团供图

## 构建“五区两山、一轴三带” 国土空间总体格局

### 成都平原经济区国土空间规划公开征求意见

关键词：规划范围  
8个地级市68个县(市、区)

规划范围为成都平原经济区全域，包括成都、德阳、绵阳、遂宁、乐山、眉山、雅安、资阳8个地级市68个县(市、区)，国土面积达8.65万平方公里。《规划》整体谋划区域国土空间保护开发新格局，统筹关键性空间资源配置，推进跨行政区划区域协调的国土空间专项规划，是指导片区各市开展保护、开发、整治、修复等各类国土空间活动的指导性文件，也是编制市县国土空间总体规划的重要依据。

关键词：城镇体系  
一圈带动、多点支撑

《规划》指出，构筑全域一体化的国土空间保护开发新格局。按照“突出双城引领、强化双圈互动、两翼协同，加快中部崛起”的空间发展思路，遵循成都平原经济区的自然地理格局和区域经济社会发展规律，规划构建“五区两山、一轴三带”的国土空间总体格局。

夯实新时代更高水平“天府粮仓”空间基础。《规划》将围绕全省现代农业“10+3”产业体系，构建现代高效特色农业空间，共同培育川猪、川果、川茶、川菜、川味、川酒、川药等特色优势农业。

筑牢人与自然和谐共生的生态本底。整合原有各级各类自然保护地，锚固以大熊猫国家公园为主体、自然保护区为基础、自然公园为补充的自然保护地体系。

在打造引领全省高质量发展的城镇空间方面，《规划》提出，构建一圈带动、多点支撑的城镇体系。其中，在建强现代化成都都市圈方面，将加快建设成德眉资创新共同体，打造轨道上的都市圈、高能级产业生态圈和公共服务均衡共享优质生活圈。成都都市圈建设一小时通勤生活圈，中心城市及周边建设半小时通勤生活圈。

成都日报锦观新闻记者 李世芳 制图 江蕊松